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CONSIGLIO DI ISTITUTO 

 
Verbale N.  6                    San Damiano D’Asti, 02/11/2022 
 
Il giorno due del mese di novembre dell’anno DUEMILAVENTIDUE alle ore 17,00, regolarmente 
convocato in modalità telematica, si riunisce il Consiglio di Istituto nelle persone dei signori: 
 

COGNOME e NOME  RAPPRESENTANTE  SEDE PRES. ASS. 
FRANCO LAURA  Dirigente Scolastico    X 
BORGOGNO Lisa Docente Scuola Primaria  Tigliole X  
BUSSOLINO Anna Maria Docente Scuola Infanzia  Cisterna  x  
CIRILLO Lorenzo Docente Scuola Sec. I 

grado 
S. Damiano X   

FRANCO Giuliana Docente Scuola Primaria  S. Damiano x  
RATTAZZI Chiara Docente Scuola Infanzia s. Damiano X  
TARABRA Elena Docente Scuola Sec. I 

grado 
S. Damiano X  

VIGLIONE Bruna Docente Scuola Primaria S. Damiano   
VITA Anna Docente Scuola Primaria S. Damiano X  
CUTOLO Antonio A.T.A. Primaria “Gardini”  X  
SACCHETTO Caterina A.T.A. Segreteria X  
BODDA Dayana Genitore Inf./prim. Cisterna X  
DAL COL Alice Genitore Primaria Antignano X  
DEL MASTRO Claudia Genitore   Primaria S.Giulio X  
FERRERO Roberta Genitore  Inf./Prim. Tigliole  X  
FRANCO Cristina Genitore Primaria San Damiano X  
MURTAS Elena Genitore Primaria Tigliole X  
SORBA Gian Luca  Genitore Prim./Sec. I Grado S. 

Dam. 
X  

TORCHIO Laura Genitore Infanzia Antignano X  
 
Presiede la riunione la Presidente Sig.ra Cristina FRANCO. 
E’ presente, in funzione consultiva, il Direttore S.G.A.  Vincenzina PERRI. 
La Presidente comunica che è pervenuta da parte della DS la richiesta di aggiungere un punto all’ordine del 
giorno, e specificatamente: 

- Approvazione regolamento indirizzo musicale. 
Il Consiglio d’Istituto ne autorizza l’inserimento al punto 3) dell’ordine del giorno. 
La Presidente, verificato il numero legale, dichiara aperta la seduta ed invita i consiglieri a deliberare sui punti 
all’ordine del giorno. 
 
N. Descrizione Delibera 

mailto:atic811002@istruzione.it


2 

n. 
1 Piano gite a.s 2022/2023 1 
2 Approvazione Progetti 2 
3 Regolamento indirizzo musicale 3 
4 Varie ed eventuali - 

Il Consiglio d’Istituto prende atto e approva all’unanimità l’integrazione di cui in premessa. 

1. PIANO GITE 2022/2023

La Presidente mostra i tabulati delle varie uscite didattiche e dei viaggi d’istruzione.  Vengono esposte 
le scelte che hanno portato alla definizione del suddetto piano gite e viene sottolineato il fatto che 
debba esistere una stretta connessione tra le uscite didattiche e le attività curricolari, cioè che si 
possa creare un filo conduttore tra ciò che si fa in classe e ciò che si fa durante l’uscita didattica o il 
viaggio d’istruzione che, appunto, devono essere un altro modo di fare scuola, semplicemente in un 
contesto diverso, con una modalità diversa, magari con esperti esterni.  
L’elenco delle uscite annuali e delle visite d’istruzione viene allegato al presente verbale (ALLEGATO 
n.1)

IL CONSIGLIO D’ISTITUTO 

Visti gli artt. 4 e 6 del D.P.R. 31/5/1974, n.416 
Visto il Regolamento gite approvato dal Consiglio di Istituto con delibera  n 32  del 20/11/2018; 
dopo ampia discussione 

DELIBERA  (n. 1) 

all’unanimità di approvare il piano delle uscite didattiche, delle visite d’istruzione e dei corsi di nuoto 
relativo all’anno scolastico 2022/2023. 

2. APPROVAZIONE PROGETTI (seconda parte)

La Presidente comunica al Consiglio che in questa sede si provvede alla conferma della seconda 
parte dei progetti di respiro pluriennale già inseriti nel P.T.O.F. 2022/2025 e di altri progetti, pur 
annuali, già in essere. Si tratta di attività che da tempo vengono proposte alle classi o ai singoli allievi 
poiché esperienze significative in relazione sia ai corsi di studio sia alla formazione globale degli 
studenti come persone e come cittadini, oppure di progetti che prevedono la nomina di esperti esterni 
da nominare tramite apposito bando di gara. Sono presenti nell’elenco anche progetti già presentati 
dai docenti e che devono trovare, se approvati, rapida attuazione. L’elenco dei progetti viene allegato 
al presente verbale (ALLEGATO 2). 

IL CONSIGLIO D’ISTITUTO 

prende atto dei progetti testé presentati e, all’unanimità, 

DELIBERA (n. 2) 
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di dare attuazione, secondo le procedure (bando, affidamento diretto, progetto PON) che per 
ciascuno di essi sarà necessario mettere in atto, a tutti i progetti presentati che sono inseriti nel 
P.T.O.F. d’Istituto. 
 
 
3. REGOLAMENTO INDIRIZZO MUSICALE  
 
La Presidente comunica che, ai sensi del Decreto recante la disciplina dei percorsi ad indirizzo 
musicale delle scuole secondarie di primo grado (prot. 0000176 del 1/07/2022), art. 6, c. 1, le scuole 
secondarie di primo grado devono dotarsi di un proprio regolamento. I docenti del Dipartimento di 
musica, insieme alla collaboratrice del Dirigente prof.ssa Tarabra, hanno elaborato tale Regolamento, 
già approvato dal Collegio dei Docenti in data 19 ottobre 2022 (delibera n. 9). Detto Regolamento 
viene illustrato al Consiglio d’Istituto. 
 

IL CONSIGLIO D’ISTITUTO 
 
all’unanimità, 
 

DELIBERA (n. 3) 
 

di approvare il Regolamento come proposto.  
Il testo del Regolamento viene allegato al presente verbale come allegato n. 3. 
 
Esaminati i punti all’O.D.G. alle ore 17.50 la seduta è tolta. 
Letto, approvato e sottoscritto. 
 
 
 
IL SEGRETARIO DEL C.I.                                              IL PRESIDENTE DEL C.I. 
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